Abschlusspriufung 2017

an den Realschulen in Bayern

Ldsungsmuster
und Bewertung )
Mathematik Il
Aufgaben A1-3 Haupttermin
FUNKTIONEN
All
X 0 5 10 15 20
90-0,94" 90 66 48 36 26
9.
Graph zu f
50 <
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L4
ol 12 10 20 5 K 4
Zeichnung im Mafstab 1:2 KS
A 1.2 Das Getrank kiihlt pro Minute um 6 % ab. 1 e
A 1.3 Im Rahmen der Zeichengenauigkeit: Nach 13 Minuten 1 <
L4
Al4d 31% 1 es
RAUMGEOMETRIE
A2l
Zeichnung im MaRstab 1:2
7
tanp=— =30, 26°
T ¢ .
FS=4122+7% cm FS=1389cm | 2 | K5
A 2.2 Einzeichnen des Dreiecks PR,Q, 1| ks
A 2.3 Einzeichnen des Punktes M, und des Dreiecks PR,Q,
c0s30,26° = 12> x<13,89und x € IR* x =8,10
X L3
13,89-8,10) cm L2
RQ, _( ) R,Q,=292em | 5 | K

7cm 13,89 cm
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12-7-7cm?®

VABCDS =

Wl Wik

'%'RzQz'PMz .PE

VPRZQZF =

PM, =+/8,10° = 7% cm

V, =13,90cm?®

PR,Q,F

V eeps =196 cm®

PM, =4,08cm

V, L2
rrog,r _ 13,90 prozentualer Anteil: 7,09 % 3 | K2
VABCDS 196 KS
EBENE GEOMETRIE
A31 DA’ =AB +BD -2-AB-BD-cos<DBA
BD=BC=60cm
Im Dreieck ABD gilt:
Sin+ADB _ sin120 <ADB < 60° <ADB = 46,2°
50 60
<DBA =180°-120°—-46, 2° <DBA =13,8° Lo
DA = /507 + 60? — 2-50-60- c0s13,8° cm DA=16,5cm | 3 | ks
A32 b=2.60-7. 20 138, b=79,8cm
360°
(= 19.8+16,5 =325
30 L2
Der Laserschneider bendtigt 3,2 Sekunden. 2 | ke
19
Hinweis: Bei einigen Teilaufgaben sind auch andere Lésungswege maglich. Fir richtige andere Lésungen gelten die jeweils

angegebenen Punkte entsprechend; die Anzahl der Punkte bei den einzelnen Teilaufgaben darf jedoch nicht
veréndert werden. Inshesondere sind Ldsungswege, bei denen der grafikféhige Taschenrechner verwendet wird,
entsprechend ihrer Dokumentation bzw. ihrer Nachvollziehbarkeit zu bepunkten.

Bei der Korrektur ist zu beachten, dass die Vervielfaltigung der Lésungsvorlage zu Verzerrungen der Zeichnungen

fihren kann.




Abschlusspriufung 2017
Lésungsmuster an den Realschulen in Bayern
und Bewertung

Mathematik Il
Aufgabe B 1 Haupttermin
FUNKTIONEN
B1.1 P(-3]|0) und Q(5]0)ep
0=a-(~3)"+0,5:(-3)+c
( ) (=3) aeIR\{O},CelR
A0=a-5"+0,5-5+c¢
) L4
K5
a=-0,25
IL(alc)=4(-0,25|3,75
o (alc)={(-0.25/3.75)
p: y=-0,25x*+0,5x +3,75 G=IRxIR
L4
K4
4
B 1.2 Einzeichnen der Parallelogramme A,B,C,D, und A,B,C,D, 2 |L3
K4
B13 A.B,(x)=[-025x"+0,5x+3,75-(-0,1x~2) |LE  xe IR;xe]-374;6,14]
- L2
A,B, (x)=(~0,25x"+0,6x +5,75) LE , B




B1l4

A(x)=(-0,25x+0,6x +5,75) -2 FE xe R;xe]-3,74;6,14]
A(x)=(-0,5x*+1,2x+11,5) FE

-0,5x%+1,2x+11,5=13 xe IR;xe]-3,74;6,14[

D=-156 D<0 IL=Y

L2
Unter den Parallelogrammen A B,C.D, gibt es keines mit einem Flacheninhalt von :Zi
13 FE. 3 |2
B 15 Aan = BnCn
B.C, =42 +(2-0,1)2 LE B,C,=2,01LE
—0,25x* +0,6x +5,75=2,01 xe IR;xe]|-3,74;6,14[
L2
L4
= X=-2,85 % x=5,25 IL ={-2,85;5,25} 4 IR
B 1.6 Dadie Geraden A B, parallel zur y-Achse verlaufen und die Steigung der Geraden
B,C, ungleich Null ist, gilt «C_ B A, = 90°. L3
K1
Daraus folgt, dass es unter den Parallelogrammen A B,C D, kein Rechteck gibt. 2 |Kks
17

Hinweis:

Bei einigen Teilaufgaben sind auch andere Lésungswege mdglich. Fir richtige andere Lésungen gelten

die jeweils angegebenen Punkte entsprechend; die Anzahl der Punkte bei den einzelnen Teilaufgaben darf
jedoch nicht verandert werden. Insbesondere sind Losungswege, bei denen der grafikfahige Taschenrech-

ner verwendet wird, entsprechend ihrer Dokumentation bzw. ihrer Nachvollziehbarkeit zu bepunkten.

Bei der Korrektur ist zu beachten, dass die Vervielfaltigung der Ldsungsvorlage zu Verzerrungen der

Zeichnungen fiihren kann.




Abschlusspriufung 2017

an den Realschulen in Bayern

Losungsmuster
und Bewertung

Mathematik Il

Aufgabe B 2 Haupttermin

EBENE GEOMETRIE

B21

L3
1l |ka
B22 AC =AB +BC —2-AB-BC-cosp
8*=10°+9,5*—2-10-9,5-cosp B =48,36°
£ =90°-48,36° g =41,64°
5in48,36° = 0 AD =7,47 cm Ko
10cm 3 |ks5
B 2.3 Einzeichnen des Dreiecks ABG
CG=BG-BC
BG  10cm
sin70° sin<«AGB
<AGB =180°-70°-48,36° <AGB =61,64°
BG __10cm BG =10,68 cm
sin70° sin61,64° L3
_ _ L4
CG:(10,68—9,5)cm CG=118cm 4 |K2
K5

B 2.4 Einzeichnen des Inkreises k mit dem Mittelpunkt M sowie den Strecken [ME] und
[MF] 2 i




B25 ¢=180°-(0,5-48,36°+0,5-41,64°) (©=135°
r .
=——=:in(0,5-
BM (0.5-5)
. BM :_10cm BM =5,03¢cm
sin(0,5-41,64°) sin135°
—:sin(0,5-48,36°) r=2,06cm
5,03cm L3
K2
3 |ks5
B26 A=AAEMF_ASekt0r
A=2-O,5-E-r—r2-n-<FME
360°
tan (0,5-41,64°) = — AE =5,42 cm
AE
<FME =360°—2-90°— 41 64° <FME =138,36°
L2
A=(2.0,5~5,42-2,06—2,062-n-%jcm2 A =6,04cm’ K>
360° 4 |ks
17

Hinweis:  Bei einigen Teilaufgaben sind auch andere Losungswege mdglich. Fir richtige andere Losungen gelten
die jeweils angegebenen Punkte entsprechend; die Anzahl der Punkte bei den einzelnen Teilaufgaben darf
jedoch nicht verandert werden. Insbesondere sind Lésungswege, bei denen der grafikfahige Taschenrech-

ner verwendet wird, entsprechend ihrer Dokumentation bzw. ihrer Nachvollziehbarkeit zu bepunkten.

Bei der Korrektur ist zu beachten, dass die Vervielfaltigung der Loésungsvorlage zu Verzerrungen der

Zeichnungen fiihren kann.
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